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Delavski tisk naj po
stane velesila!

Brezidejno slovensko časopisje.
Časopisje je postalo v kulturni 

človeški družbi najmogočnejši faktor, 
velesila, ki je močnejša kakor vse 
druge tvorbe človeškega uma. Prvot
no je bila naloga časopisja, obvešča
ti javnost o gospodarsko političnih 
dogodkih in ukrepih, pozneje pa je 
pričelo služiti ne le gospodarskim na
logam in političnim, marveč vsemu 
javnemu življenju: gospodarstvu, po
litiki, pouku, zabavi, športu in tudi — 
spekulativnim senzacijam. Časopisje 
je že danes več ali manj prešlo na tr
govsko polje in goji politiko svojih 
ožjih interesentov s tendenco, da pri
krije s časnikarsko »umetnostjo« svo
je prave namene. To nam potrjuje 
zlasti časopisje fašista Huggenberga, 
avstrijskega Heimwehra in enako ita
lijanskega fašizma, ki ga povsod pod
pirajo tajni fondi in protekcija, da 
vrši politiko svojih mecenov.

Slovensko časopisje sicer nima več 
stoletne zgodovine. Prvi časnik, ki 
zasluži to ime, so bile »Novice«. Po
zneje je bil ustanovljen v Mariboru 
»Slov. Narod«, ki je po preselitvi v 
Ljubljano pred 61. leti postal prvi slo
venski dnevnik. Pred vojno se je ča
sopisje v Sloveniji jako razvijalo. Ne
šteto eksperimentov je bilo z njim. 
Toda reči moramo, da je vse pred
vojno časopisje baziralo na pozitiv
nih ideologijah, da je zagovarjalo go
tova načela politike v tej ali oni 
smeri.

Po vojni se je pa tudi pri nas ča
sopisje industrializiralo, to je, postalo 
je samo sebi namen. Ustvarili so se 
konzorciji, ki imajo samo ta interes, 
da časopisje uspeva in da imajo v 
rokah orožje, s katerim delajo v jav
nosti reklamo, zase. Časopisje »Jutro«- 
vega koncerna se je tehnično visoko 
razvilo, idejno pa je propadlo. Sploh 
nima idej. Kje je nekdanja demokra
tičnost, svobodomiselnost? Cekin do
bi, kdor pove, kakšne ideje pravza
prav zaštopa to časopisje.

»Slovenski Narod« je celo v dobi 
najhujše »farške gonje« imel več idej, 
kakor jih ima cel sedanji »Jutrov« 
koncern.

»Slovenec« je postal dnevnik ne
kaj pred 45. leti. Lastniki »Slovenca« 
so asociacije, katerih člani morejo biti 
izključno duhovniki. Naravno je, da 
ima ta  ob vsakršnih okoliščinah pred 
očmi interes cerkvene hierarhije, in
terese in potrebe ljudstva in naroda 
pa samo toliko, v kolikor se absolut
no skladajo s koristmi cerkvene hier
arhije, To treba imeti pred očmi, ka
dar vzamemo v roko »Slovenca« ali 
njemu soroden list.

»Slovenec« zna, če mu kaže biti 
Zelo radikalen. Če mu kaže, zastopa 
»Jugoslovanstvo«, drugič zopet »Ilej- 
slovenstvo«, včasih pa je celo »socia
len«. Po potrebi pa se zna prikupiti 
tudi hišnim posestnikom ali Trbovelj
ski premogokopni družbi. Ima res 
dober instinkt za demagogijo. Za kon
sekvenco in doslednost mu ni nič.

Pred tednom je »Slovenec« zopet 
enkrat izpremenil pisavo. Sedaj ima 
večkrat prav dobre ideje. Samo, kdo 
bo zaupal volku, ki menja dlako, 
svoje narave pa nikoli. Seveda »Slo
venec« računa, da je med množico 
,® vedno dovolj ljudi, ki so priprav- 
jeni verovati vsaki lepi besedi. Tre- 
a poznati hinavca. »Slovenec« kot 

°rgan nedemokratične katoliške hi
erarhije ne more nikdar biti resnično 
m •skreno demokratičen.
, j , ravi je, da zavedni delavci bero 
udi drugo časopisje in tudi »Sloven-

Boj za socialno zaščito!
Borba proti delavskemu varstvu in socialni zakonodaji. — Ob 40-letnici 
socialnega zavarovanja zahteva delavstvo zavarovanje za starost in one

moglost in uvedbo bolniškega zavarovanja za poljedelsko delavstvo.
Razmotrivanje socialne in delav

ske zakonodaje s stališča manjšine, 
v eksistenci neogrožane, je krivo in 
krivo, če se upoštevajo njih argumen
ti, ki niso utemeljeni. Naravni zakon 
gospodarstva je namreč, da le soci
alno dobro situiran narod, delavec, 
nameščenec, mali kmet in obrtnik, 
preskrbljen za nezgode v življenju, 
tvori tudi diobro podlago za zdrav go
spodarski razvoj.

Gospodje delodajalci hočejo, ka
kor vse kaže, z demontažo proslaviti 
štiridesetletnico socialnega zavaro
vanja.

Ta bojazen nas navdaja opraviče
no potem, ko smo čitali toliko neute
meljenih napadov na socialno zavai- 
rovanje, na delavsko varstvo, na in
špekcijo dela, in to tembolj, ker se
daj skrivajo svoje konkretne pred
loge. Če imajo poštene namene, če so 
njih predlogi resni, na dan z njjimi, 
da izrečemo sodbo o njih.

Na konferenci koncem meseca no
vembra so gospodarski krogi izvolili 
ožji odbor, ki naj izdela predloge za 
revizijo delavskega varstva in social
ne zakonodaje. Ta odbor je predložil 
svoje predloge gospodarski konfe
renci, ki je zboro vala v Beogradu dne 
9. t. m. z dodatkom, da naj se k de
finitivni tekstaciji socialnih novel pri
tegne tudi predstavnike poslodav- 
skih zbornic, in sicer zato, ker gre za 
gospodarske določbe, ki bodo globo
ko (posegle v gospodarstvo.

Ljubljansko zbornico trgovine, 
obrti in indlustrije zastopata v Beogra
du podpredsednik Ogrin in tajnik 
zbornice dri Pless,

Tako bodo zastopali delodajalci 
interese socialnega zavarovanja in 
delavskega varstva.

Odkrito priznamo, da delodajalci 
nimajo interesa braniti ali celo do
polniti tozadevno zakonodajo. Zlasti 
se nas loteva ta sum, ker so bile njih 
teze, v kolikor so jih doslej objavljali, 
dosedanji zakonodaji naravnost na
sprotne.

Pravijo, da je prizadet pri tej za
konodaji njih gospodarski interes. Ne 
upoštevajo pa pri tem, da je v državi 
še en gospodarski interes, in ta je 
interes delojemalcev, malih eksi
stenc, ki tvori veliko večino držav
ljanov. Gospodarski ali socialni inte
resi teh slojev so še važnejši, so ob
sežnejši, ker se tičejo eksistence ve
čine državljanov.

Poslabšanje delavskega varstva, 
poslabšanje socialne zakonodaje ne 
more biti jubilej za socialno zavaro
vanje, tem manj, ker se je država 
mednarodno obvezala, da to zakono
dajo izvaja.

Ob 40-letnici socialnega zavaro
vanja pričakuje delavstvo uvedbo za
varovanja za starost in onemoglost 
in uvedbo zavarovanja poljedelskega 
delavstva.

Kaj b o  z inšpekcijami dela?
Za podreditev inšpekcij dela ministrstvu in za samoupravo vseh socijal-

nih ustanov.
V zakonu ni jasno povedano za 

vse ustanove, ali so podrejene mini
strstvu ali banovini. Zdi se nam, da 
se je tako zgodilo baš z inšpekcijami 
dela. Inšpekcije dela ne vedo, ali bo
do spadale v področje ministrstva so
cialne politike ali v področje banov. 
Zato tudi ne vedo prav kaj in kako 
bi delale. Vsekakor bo ta zadeva raz
čiščena z izvršilnimi naredbami. Da
nes pa inšpekcije ne vedo, kam bi se 
obračale in kdo jim daje naloge. Na
še mnenje v tem pogledu je, da take 
splošne ustanove, kakor so inšpekci
je dela, razna zavarovanja, delavske 
zbornice itd., spadajo v področje mi

nistrstva, ker mora biti namen vlade, 
da se vse te ustanove enotno razvi
jajo in ustvarjajo celoto kakor dejan
sko so. Ob razcepljenosti kompetenc 
za te ustanove bi se čut skupnosti, 
čut in želja po izpopolnitvi ne mogla 
uveljaviti, kar bi nikakor ne odgo
varjalo napredku in konsolidaciji, ki 
jo želimo. Svobodno delovanje, sode
lovanje vseh interesiranih državlja
nov za isto stvar je namreč najboljši 
učitelj miselnosti za skupnost. Vse te 
ustanove bodo le tedaj dobro delale 
in koristile stvarno in miselno, če se 
jim nudi prilika, da svobodno in avto
nomno sodelujejo kot celota v državi.

Boj za finančno reformo v Nemčiji.
Načelna zaupnica Miillerjevi vladi z 222 proti 156 glasovom.

'Spor v večinskih strankah izvira 
iz predlaganih finančnih reform. Vpra
šanje finančnih reform je že nad dve 
leti aktualno vprašanje notranje po
litike v Nemčiji. Kancler Miiller je 
imel posvetovanje s predstavniki 
strank, ki so se z vladnim progra
mom toliko zedinili, da so dne 14. t. 
m. v parlamentu sprejeli splošno za
upnico vladi. Zaupnica pravi, da dr
žavni zbor odobrava izjavo glede fi-

ca«, zavedati pa se morajo, kadar 
vzamejo »Slovenca« v roke, čigav je 
ta list in v čigavo korist piše.

Edino časopisje, ki res zastopa 
interese delavcev, je delavsko časo
pisje. Res je skromno delavsko časo
pisje in majhno, ker nima tajnih fon
dov in subvencij ter ga morajo de
lavci sami vzdrževati z naročnino. —

nančne reforme in vladi zaupa, da bo 
ostala pri načelih ter dopustila kon
čno ureditev posameznih vprašanj 
sporazumno. Zaupnica odobrava ce
lokupno politiko. Bavarska ljudska 
stranka (klerikalna) pri zaupnici ni 
hotela sodelovati. Zaupnica je bila 
sprejeta z 222 glasovi, proti je glaso
valo 156, vzdržalo se je glasovanja 22 
poslancev.

Nekaj mu pomaga meščanstvo z in- 
serati.

Delavsko časopisje je zaraditega 
popolnoma neodvisno v tej smeri in 
zato tudi vedno iskreno zastopa de
lavske interese. Oklenite se zaradi
tega »Delavske Politike« in drugiU 
pravih delavskih listov v zavesti, da 
je časopisje velesila in da mora vele
sila postati tudi delavsko časopisje.

Črna internacionala — 
novi Babilon.

Kako pišejo naši »krščanski socialci«
o avstrijski ustavni reformi.
Znano je, da so avstrijski socialni 

demokrati ustavno borbo uspešno 
končali in da nova ustava v nobeni 
važni točki ni bistveno poslabšala, se
danjega stanja. Tudi v sedanji obliki 
se avstrijska ustava lahko prišteva 
med najdemokratičnejše v celi Evro
pi. Ta uspeh so socialni demokratje 
dosegli v boju proti krščanskim soci- 
alcem, ki so podpirali Heimwehrov- 
ce. Avstrijska socialna demokracija 
si je s svojo razsodnostjo, razboritost- 
jo in s svojim zmislom za odgovor
nost zaslužila zahvalo vse demokrat
ske Evrope. Sedaj pa poglejmo, ka
ko piše o avstrijski ulstavni borbi ljub
ljanski list »krščanskih socialistov«. 
Ta list piše:

»Socialni demokratje v Avstriji so 
se vdali pritisku avstrijskih fašistov 
in pristali na delno revizijo ustave 
avstrijske republike. Mnogi so z ve
likimi simpatijami in trdno nado 
spremljali to ustavno borbo. Menili 
so, da je v avstrijski socialni demo
kraciji tbliko idejne sile in dejanske 
energije, da se bo mogla vsaj ona od
ločno upreti fašističnemu valu, ki je 
z ostalo Evropo zajel tudi Avstrijo. 
Toda ni se. Soc. demokrati so tedaj 
močno kapitulirali pred združeno me
ščansko fronto. Pozicija delavstva 
Evrope je s tem zopet oslabljena.«

Če bi to čitali v kakem komuni
stičnem lističu, ki nima drugega na
mena kakor da nerga in dla demago- 
ško barangira nerazsodno množico, bi 
se ne čudili. Če je pa taka pisava iz
raz novega v Kristusu prerojenega so
cializma, bomo pa že še tudi v na
prej raje ostali resnicoljubni in »brez
verci«. — če »kršč, socialci« v istem 
članku napadajo tudi avstr. kršč. so- 
cialce, je prav zanimivo, samo ne ve
mo, katero politično krščanstvo je 
pravo, ali avstrijsko ali ljubljansko,
— S takim pisarjenjem dokazujejo 
naši »kršč. socialci«, da jim manjka 
resnosti in razsodnosti in se bodo mo
rali še marsikaj učiti.

Neutemeljene skrbi.
Kaj bo s kulturnimi organizacijami?

Časopisi so te dni prinašali vsebi
no zakona o osnovnih šolah. Objavili 
so tudi neke paragrafe, po katerih se 
daje ministru pooblastilo, da zamore 
izdajati uredbe, po katerih bi se uje- 
dinjavala razna sedaj obstoječa hu
manitarna, prosvetna, pevska in dru
ga društva.

Dasi te določbe dajejo ministru 
samo pooblastilo, da isme izdajati ta 
ke uredbe in minister prav gotovo na 
kaj takega ne misli, vsaj do sedaj kaj 
podobnega minister še ni niti ofici- 
jelno izjavil, vendar se je ljudi pola
stilo razburjenje. Še celo male skav
tinje, planinke in čebelice stikajo 
svoje nedolžne glavice, češ da jih bo 
policija »razpustila«, in se važno po
svetujejo, kako bi svojo »imovino« 
stran 'spravile. Mislimo, da je vsako 
tako razburjenje brez podlage. Drža
va ima pač večji interes za telesno 
kulturo kakor pa za duhovno kul
turo.

HadZarska katoliška 
reakcija.

Socijalni demokrati za brezposelne. 
Madžarski boljari brez socialnega ču

stvovanja.
Na Madžarskem še nimajo zava

rovanja za nezaposlene. Sploh je ma
džarskim diktatorjem socialna in de
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lavska zakonodaja peto kolo, o ka
terem  po prevratu še niso temeljito 
govorili v parlamentu. Iz tega razloga 
je socialncdemokratični poslanec Lu
dvik Kalbok vprašanje zavarovanja za 
nezaposlene ponovno predlagal v par
lamentu, rekoč, da Madžarska v to
zadevni zakonodaji ne sme zaostajati 
za drugimi evropskimi državami. V 
tem pogledu se ne sme držati rok k ri
žem, marveč se morajo izvesti ener
gični ukrepi, da se olajša beda neza
poslenih. Radovedni smo, kaj bodo 
boljari napravili s predlogom, ki je 
zlasti na Madžarskem umesten.

O nezaposlenosti se 
na Madžarskem ne 

sme govoriti.
Z ozirom na predlog, ki ga je sta

vila v parlamentu za uvedbo zavaro
vanja za nezaposlene socialna demo
kracija, je hotela socijalna demokra
cija sklicati naslednji dan ljudski shod. 
Policaja pa je ljudski shod v interesu
— miru in reda — prepovedala, češ, 
da se takih shodov zaradi agitacije 
udeležujejo tudi ekstremni elementi, 
ki ovirajo miren potek shoda in bi s 
svojim vedenjem zavedli množice k 
hujšim nemirom. — Madžarski delav
ci so lahko hvaležni Bethlenu, da ta 
ko lepo skrbi zan>je.

Zaimis
novi predsednik grške republike«
Na skupni seji senata in poslan

ske zbornice dne 14. t. m. je bil na 
predlog predsednika vlade Venizelosa 
izvoljen namesto odstopivšega Kon- 
duriotisa za predsednika grške repu
blike Aleksander Zaimis. Pri glaso
vanju je diobil 267 glasov, Kafandards 
22, Sokulis 6, Papanastasin in Roma- 
nos po 1 glas. Zaimis je bil ponovno 
minister in ministrski predsednik. Star 
je 75 let. Juridične študije je absolvi- 
ral v Nemčiji ter je kot politik liberal
nega mišljenja,

Odstopivšemu predsedniku Kon- 
duriotisu je hvaležni parlament pri
znal clcsmrtno pokojnino po 1000 di
narjev na dan.

POK

Velika je razlika med

eevtji in čevlji
Priporočamo Dam najboljše

I H  čevlje
Jttaribsr, koroška cesla št. 19

Finančna politika nemške vlade.
Socialni demokrati zahtevajo zvišanje prispevkov za podporo brezpo

selnim.
Imovine do 20.000 mark so proste 

davka.
V Nemčiji je državni proračun v 

razpravi. Proračun je bil kriv, da je 
prejšnja vlada odstopila in proračun 
dela tudi še sedaj težave. Predvsem 
se mu upirata nemška ljudska stran
ka in bavarska ljudska stranka. V 
proračunu se uvaja nekaj indirektnih 
davkov, čemur se upirajo tudi soci
alni demokrati iz načelnih razlogov.

V novem proračunu se sicer zni
žujejo davki za okoli 800 milijonov 
mark, kar je znak, da se varčno go
spodari.

Vlada je sicer odobrila predlog. 
Od voditeljev istrank sta pa zahteva
la kancler Muller in finančni mini
ster prvič, da jima izrečejo zaupanje, 
drugič, da se zvišajo prispevki za ne
zaposlene za eno tretjino in zvišanje 
konsumnih davkov, ali na pivo ali na 
tobak, že s 1. januarjem 1930, in tret
jič obljubo, da bodo sprejeli finančni 
zakon v zmislu kakor ga predlaga 
vlada.

Proračunski načrt obseza nasled
nje davčne olajšave.

Dohodninski davek se zniža z zvi
šanjem neobdavčljivega zneska in 
vpoštevanjem otrok. Najvišja postav
ka se zniža od 40% na 33%.

Odpravi se davek od glavničnih 
dohodkov javnih posojil, za katera je 
določena stalna obrestna mera.

za 20 <v 
/ o ,Obrtni davek se zniža 

zemljiški davek za 10%.
Industrijski davki se bodo sukce- 

sivno znižali.
Znižajo se rentni bančni davki, 

družbeni davki in dohodki vrednost
nih papirjev za 50%.

Odpade naj popolnoma davek na 
sladkor.

Zvišajo se pa naslednji davki:
Davek na pivo za 50%.
Neznatno se obdavči tobak (15— 

25%).
Občinski davek se nekaj zviša.

O višini se še ni sklepalo.
Prispevki za podporo nezaposle

nim se najj zvišajo za V2 procenta.
Znesek sukcesivnega znižavanja 

davkov doseže v petih letih okoli 
1750 mark letno.

V danih razmerah so zlasti »go
spodarski krogi« nezadovoljni s pro
računom. Zakaj vsako olajšanje soci
alne bede ;s pomočki iz javnih sred
stev jim ne diši prav tako kakor pri 
nas.

Kancler vendar meni, da bo mo
goče pridobiti večino v parlamentu, 
čepratv bo to trd oreh, za proračun.

Doma in po svetu.
Občine h  dravske banovine se

udeleže poklonitvene akcije, ki so jo 
započeli Hrvati, dne 6. januarja 1930, 
ob obletnici suspendiranja ustave.

Minister dr. Anton Korošec se je 
te dni mudil v Berlinu.

Izvozniški karte! osnujejo te dni 
Jugoslavija, Madžarska in Rumunija 
za skupno oziroma dogovorjeno izva
žanje poljskih pridelkov. V kartel 
stopi pozneje tudi Bolgarija, Kartel 
se tiče iv prvi vrsti koruze in v dru
gi vrsti pšenice in drugega žita.

Nov angleški poslanik v Belgra- 
du, Dne 14. t, m. se je predstavil dvo
ru novi angleški poslanik Nevil Hen- 
derson. Pred njim je bil angleški za
stopnik znani Kennard, ki je baje vpli
val na dogodke na Balkanu.

*
Politični prepiri v Albaniji. Velik

del Albancev ije sit italijanskega 
usiljevanja in komandirarija, ker vedo, 
da streže Italija po njih svobodi. Ža
ra ditega imajo v Albaniji med rodovi 

1 prepire, — Če hočemo imeti na Bal- 
j kanu kdaj pomirjenje in mir, potem 
! je zadnji čas, da nehajo balkanske 
| državice škiliti po prijateljih sosedih. 
I Balkanske države morajo koncentri- 
‘ rati svoje politične sile na — Balkan,

urediti tam dobre razmere, sosede pa 
gledati kot enoten Balkan.

B o lg a rsk i kralj se mudi v Rimu, 
potem pojde še v Pariz in London. 
Bolgarski prestolni govor je spravlji
ve nravi. Pojavila se je pa med zem- 
Ijoradniškimi poslanci, ki sto izjavili, 
da bi biili pripravljeni sodelovati z 
opozicijonalnimi strankami. V blok naj 
ibi po njihovem mnenju vstopili še so
cialisti, radikali in obrtniki. Ta blok 
bi bil nekak levičarski blok. Politiki 
so mnenja, da bi v takem bloku mogli 
sodelovati tudi demokrati, izključeni 
pa bi bili liberalci. — To pomeni, da 
politične razmere v Bolgariji še ni
kakor niso razčiščene.

Štirje slovaški židovski poslanci 
v čehoslovaškem parlamentu so pri
stopili kot hospitanti čehoslovaškemu 
soc i al n ode mck ratičnemu klubu.

Zanimiva tožba. Nemška država je 
pri saksonskem državnem sodnem 
dvoru tožila bavarsko vlado, ker po
deljuje razne naslove in rede, čeprav 
so po ustavi naslovi in redi prepove
dani. Bavarska vlada je še ob Božiču 
1928 podelila 300 takih naslovov ka
kor so komercijski svetnik, zavaro
valni svetnik, ekonomijski svetnik, 
deželni obrtni svetnik itd. Mnogo teh 
naslovov se podeljuje proti plačilu

in celo na obroke. Državno sodišče 
'je seveda bavarsko vlado obsodilo, 
češ, da podeljevanje naslovov po 
ustavi ni dovoljeno.

Nemčija išče posojilo v Ameriki. 
Nemčija potrelbuje tujega kapitala in 
hoče zaraditega najeti v Ameriki 250 
milijonov dolarjev (14 milijard di
narjev).

Eksistenčni minimum nameravajo 
v Nemčiji povišati in sicer: za samce 
od 1200 mark na 1800 mark. To je od 
16.200 na 24.300 Din. Za oženjene z 
dvema otrokoma pa na 3000 mark ali 
40.000 Din, Treba je omeniti, da to 
lahko stori premagana Nemčija, ki 
mora plačevati ogromne reparacije 
letno. Pri nas znaša davka prosti 
eksistenčni minimum 4800 Din letno.

V Faenzi je ustrelil komunist fa
šista, Komunist Donatti je vdrl v de
lavnico fašističnega kiparja in vojne
ga prostovoljca Silvignia in ga ustre
lil. Ena krogla je zadela tudi njego
vega pomočnika, ki je pri prevozu v 
bolnico tudi umrl. Donatti bo pred 
izrednim tribunalom nedvomno ob
sojen na smrt. — Žalostni dogodki so 
posledica — terorja.

Desno vozi, v Avstriji, Avstrijske 
prometne oblasti so sklenile uvesti 
tudi v Avstriji pravilo izogibanja na 
desno, kakor je to uvedeno že v vseh 
sosednih državah. Temu se upirajo 
razna prometna podjetja, zlasti na 
Dunaju, in bo naijbrž zadeva urejena 
tako, da se bo po ostali Avstriji vo
zilo na desno, na Dunaju pa še naprej 
na levo.

Liubljana.
Predavanje za ženske. Vsako sre- 

1 do predava samo za ženske ob 20.
I uri v dvorani Delavske zbornice na 

Miklošičevi cesti specijalistinja za 
ženske bolezni Dr. Mira Finkova. V 
sredo, dne 18. t. in. predava o naj-- 
važnejših boleznih ženskega telesa.

Delavski oder. — Druga in po
slednja repriza Tolstojevega Vstaje
nja se vrši v soboto ob 20. uri v dvo
rani Del. zbornice ob priliki 40 let- 

j  nice Okrožnega urada. Opozarjamo, 
da je to  poslednja uprizoritev in upa
mo, da bo dvorana polnoštevilno za
sedena. Vstopnice v predprodaji 
»Strokovne komisije« in v knjižnici 
»Prosvetnega odseka Del. zbornice«.

Maribor.
Štiridesetletnica obstoja soc, za

varovanja v Sloveniji. Ekspozitura
I okrožnega urada za zavarovanje
I delavcev v Mariboru proslavi v ne- 
! deljo, dne 22. decembra 1929 ob 10.

uri dopoldne v prostorih kino »Apo- 
j lo« v Mariboru 40 letnico obstoja 
j soc, zavarovalnih zakonov v Slove- 
| niji s tem, da se bo podalo na zboro

vanju vsem navzočim v glavnih obri
sih pojasnilo o razvoju in pomenu 
soc. zavarovanja. Da se zamore slav-

Aleksander Neverov:

Taškent —  kruha bogato mesto.
(Ruska povest iz dni velike lakote. Prevedel I. V.) 11

Serjoška je potegnil skoizi nos in šel za Mi
škom. Pogledal je žebelj v peti, obrisal ga je ob 
hlače. Škoda ga je. Da bi mu ga ne dal pa tudi ne 
gre. Miška ga je odpeljal v tuj kraj in sedaj bi ga 
lahko zapustil na cesti pri Kirgizih.

Otožnost se ga je lotila.
Oblizne žebelj z jezikom enkrat, dvakrat, po

tem pa reče nenadoma:
— Miška, ugani, kje je.
— Ni potrebno.
—• Misliš, da mi ga je žal?
Miška se je oddahnil,
— Zlodej, končno si le uvidel, da brez mene 

ne moreš nikamor.
Sklenila sta, da žrebata kar v Miškinem suk

njiču. — Dve palčici, ena večja, druga manjša. Ser
joška se je obotavljal.

— Ogoljufaš me. Narediva drugače.
— Narediva.
Miška je vzel kamenček in rekel:
Vzel je Miška kamenček in rekel:
— Obe pesti stisnem. Ako pokažeš pest, v 

kateri je kamenček, je žebelj tvoj, ako pokažeš 
pest brez kamenčka, bo žebelj moj.

Dolgo je Sertjoška premišljeval, na katero pest 
naj pokaže. Mižal je, gledal v stran, celo molil je 
tiho:

— Daj bog, da primem za pest s kamenčkom.
— Ugibaj hitreje!
— Leva pest!

Miška je umaknil.
— Bedaček si! Vedno imam navado držati v

Serjoška vzame iz žepa zaigrani žebelj. Glad 
se oglaša hujše in hujše. Z žebljem v žepu ni ob
čutil gladu. A sedaj pa se mu zdi kot da je ves tre 
buh prazen in v ustih strašno pusto.

Miška se je hvalil.
— Kakšno srečo imam! Ko pridem domov, 

naredim kaj iz tega žeblja, ali pa ga prodam ko
vaču za sto rubljev.

Serjoška je porazno dvignil glavo.
— Za sto . . . No pač preveč.
— A kaj? Železen je. Za vse je dober.
— Sto rubljev ne da zanj nikdo.
— Staviva za dva koščka kruha!
Otožnost je objela Serjoška. Prešla sta dvaj

set korakov, pa je dejal:
— Prodaj. Najdem pa drugega, boljšega .. ,

10.
Za postajo so goreli ognji. Vonjalo je po vreli 

vodi, čebuli, krompirju, po tlečem gnoju.
Tu so kuhali, tu so tudi opravljali potrebo.
Nage babe z na trebuh privitimi srajcami, raz- 

kuštrane in neumite, so iskale na robovih srajc uši. 
Pokale so jih z nohti, polagale na vročo opeko in 
gledale, kako se, obžgane, napihnejo. Moški z od
petimi hlačami so sklanjali glave nad obrnjenimi 
pasovi hlač in pogosto pljuvali na umazane, okr
vavljene nohte.

Okrog stranišča z dvema stenama je stala 
ogromna vrsta, večja kakor pri kotlu z vrelo vodo. 
Vsa livada za postajo, vsi jarki okrog so 'bili že

onesnaženi. In ljudje polni uši so v tej nesnagi kot
otopeli.

Prihajali so vlaki in odhajali.
Srečnejši so se odpeljali na odbijačih, na stre

hah.
Nesrečnejši pa so tavali po postajah po cele 

tedne, se zvijali v spanju, v možganih pa se jim 
je bledlo. M atere so plakale nad lačnimi otroci, 
lačni otroci so grizli materam suhe, izsesane prsi.

Miška in Serjoška sta za hip postala pri tujem 
ognju. Miška je začel brskati po pepelu s tanko 
palčico. Razkuštrana baba je divje zakričala:

Idita k vragu! Tat tatinski, izgini!
Mužik iz napol zapetim kožuščkom je planil 

na Miška.
— Kaj hočeš?
—• Ničesar. Iščem!
— Ne približaj se!
Na peronu, v kotu pred klopjo, je ležal ta tar- 

ček. Z 'obrito glavo je glasno govoril iv kamenita, 
sivo tišino:

— Oj, alla! Oj, alla!
V drugem kotu se je valjal mužik, razprostrtih 

rok z rdečo, nepočesano brado. Po bradi in po 
umazanih laseh so lezle debele, sive uši, kakor 
mravlje po mravljišču. Vztrepetavala je noga v raz
trganih onučah, a druga je bila stegnjena in ne
gibna. Na brkih pod mokrim nosom je sedela ve
lika zelena muha s sivo glavo.

Serjoška je vprašal:
— Zakaj leži?
Miška mi odgovoril.
Košček umazanega kruha poleg mužika ga je 

vabil z nepremagljivo silo. Miška je razumel, da 
mužik umira in je pomislil:
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nost proslaviti na čimbolj manifesta- 
čen način, naj se delavci zborovanja 
polnoštevilno udeleže.

Nedostatki na državnem mostu.
Na dravskem mostu se na par me
stih, kjer se spaja železna konstruk
cija, nahaja železna ploščevina, kate
ra pa bržkone ni bila nikoli zamenja
na z novo, odkar je bil most postav
ljen. Ker se pa sčasoma vsaka stvar 
obrabi, tako se je tudi to železo vsled 
hoje popolnoma zgladilo, tako da je 
že marsikdo ob deževnem vremenu 
ali kadar je bila poledica, spodrsnil, 
ter so se že tudi nekateri pasanlti pri 
padcu poškodovali. Bil bi že skrajni 
čas, da bi se ti nedostatki odpravili, 
kar bi stalo bagatelo, posebno če se 
•vzame, da bi padec za pasanta. kaj 
lahko bil usodepoln.

Kaj je z izboljšanjem razsvetljave 
Glavnega mostu. Svoječasno se je ta 
ko v javnosti kakor tudi pri sejah 
mestnega električnega podjetja mno
go razpravljalo o izboljšanju razsvet
ljave dravskega mostu, ki je zaradi 
slabe razdelitve žarnic mestoma zavit 
v tenno. Mestno električno podjetje 
je v to svrho že pripravilo načrt, ki 
pa še do danes ni izveden. Menda ne 
bo vzrok pomanjkanje denarnih vi
rov? Prepričani smo, da bi tak  izda
tek mestni proračun že zmogel, če 
že ne v varstvo pasantov domačinov 
in prometnih vozil, pa vsaj zaradi 
tujskega prometa.

P rispevek  za d rva  m estnim  ubožcem 
po Din 75.—, se nakazuje  ob uradnih urah 
v m estnem  socijalno-piolitičnem uradu, R o
tovšk i trg  št. 9, k je r  se naj zglasijo  mestni 
ubožci, ki niso o sk rb o v an i v  zavodih, s svo
jim i izkaznicam i.

Celje.
Električno omrežje namerava raz

širiti mestna občina tudi na okoliške 
vasi Lisce, Medlog in Ostrožno, kar 
je seveda zelo umestno. Torej, kar 
okoliški občini ni bilo mogoče, je to 
sedaj takoj izvedljivo. Radi pasivne
ga gospodarstva pri električnem od
seku je okoliška občina dala celo nje
no omrežje v zakup mestni občini 
pod gotovimi pogoji, ki so za lajika 
cventuelno tudi dobri. Najvažnejše 
pri tem pa je to, da se je z dogovo
rom1 med občinama zavarovalo tudi 
okoliške občane glede cen toka, ki 
po sklepu ne smejo presegati višino, 
določeno za mestni teritorij, t. j. ce
na toka bo enaka kot v mestu. Kakor 
slišimo, pa se je že za prvo razširi
tev električnega omrežja napravil 
sklep, da bodo jukoliški občani pla
čevali tok en dinar pri kilovatni uri 
dražje, tako dolgo, da bodo nastali 
stroški poravnani. V drugem delu 
okoliške občine pa so se interesenti 
raje odkupili za vsoto Din 15(30.—. 
Nimamo nič proti temu, če se razni 
pridobitni krogi med seboj poravna
jo, kako bodo krili nastale stroške 
za napeljavo električnega omrežja. 
Nastane le vprašanje, čemu mora tu
di najrevnejši plačati tok dražje, če 
je prvotna pogodba veljavna, katera 
ga ščiti. Poleg tega bo tudi okoliška 
občina morala prispevati lepo vso
tico okoli Din 25.000.—. Razume se, 
da se bo odplačevala skozi nekaj let. 
Ni se tedaj čuditi, če se govori, da 
bi še davke odstopili mestni obči
ni, ker drugega že itak kmalu ne bo
mo imeli. I'o in marsikaj drugega bi 
lahko izostalo, če bi se izvrševal 
Predlog, ki ga je že pred več leti s ta
vil takratni soc. klub. Predlog je bil 
takrat soglasno odobren in izvoljen 
odbor z nalogo, preiskati vse raz
loge, ki govore za in proti priklju
čitvi okoliške občine k mestni. Ven
dar pa je vse ostalo na mrtvi točki, 
Po krivdi gotovih zaviračev. Sedaj 
Pa se zopet širijo vesti o prisilni zdru
žitvi, kar seveda ni izključeno pri da
našnjih razmerah. Vprašanje je le, 
če se bo združila celotna občina, ali 
samo posamezne vasi. Kako si neka
teri predstavljajo, odnosno nam era
vajo forsirati takozvani »Anschluss«, 
borno še pisali, ko bo čas za to. De
lavstvo pa opozarjamo, da se tudi 
za takšne stvari zanima, da ne bo 
Prepozno.

Jesenice.
Telovadna akademija »Svobode«,

ki se je vršila v nedeljo, dne 15. t. m. 
v Delavskem domu, ,je uspela v vseh 
ozirih. Seveda’ ni bilo brezhibnega iz- 
vajanja, toda v razmerah, v katerih

delavska mladina deluje za svojo 
kulturo, znači nedeljski večer lep 
uspeh. S prostimi vajami so nastopili 
poleg ženske dece člani ter članice. 
Moški naraščaj je nastopil s palica
mi. Orodno telovadbo iso izvajali čla
ni na bradlji, drogu in krogih. Na 
akademiji so sodelovali gostje »Svo
bode« iz Trbovelj. Prve skupinske 
vaje niso dobro izpadle, dočim so one 
z zvončki uspele, kar se sme tudi za. 
skupinske vaje domačega članstva 
reči. Akademijo je zaključila skupi
na na bradlji. Proste vaje so bile 
spremljane s klavirjem, koračnice in 
vmesne komade je igrala godba 
SMRJ, a tudi pevski odsek je nasto
pil. — Obisk je bil zadovoljiv, saj je 
skoraj prostora zmanjkalo, kar iz
kazuje samo simpatije za »Svobodo«.

Ruše.
Po dolgem presledku se je zopet 

vršila pomembnejša seja občinskega 
odbora v četrtek, 12. t. m., z obšir
nim dnevnim redom: prošnje za pod
poro, za sprejem v občinsko zvezo, 
predlog gasilskega društva za naba
vo avtomobila in glavno proračun za 
leto 1930 z dodatnim predlogom S tr-’ 
nada o vzdrževanju cest in gradbo 
nove 1 judiske šole. Prošnje so bile 
deloma rešene, deloma preložene za 
prihodnjo sejo, nabavo avtomobila je 
občinski odbor odklonil. Obširna de
bata pa se je vršila o proračunu: ker 
smejo občine pobirati samo 50% do
klad na davčno osnovo, se je moral 
odbor omejiti samo na najpotrebnej
še zadeve: našel se je izhod na ta 
način, da prispeva tvornica za dušik 
Din 100.000, tvornica vžigalic pa 
Din 10.000 k zgradbi nove šole izven 
proračuna, s čemur je gradba šole 

; materijelno zagotovljena. Za popra- 
j vo cest vstavljena vsota se je na 

predlog Strnada zvišala za Din 1500 
na skupno Din 17.550, za požarno 
brambo na predlog g. Dolinška na 
Din 3000. Zanimivo pa je, da se je 
ugotovilo ob tej priliki, koliko imajo 
Ruše kmečkega prebivalstva in sicer 
samo 5%. Vsled tega je obč. odbor 
soglasno odklonil postavko za kme
tijstvo, ki bi po celotnem našem pro
računu znašala Din 34.000 ter se s 
tem postavil na stališče, da je ob
čina izključno industrijska. Ker se 
ni nikdo več oglasil k debati, je g. žu
pan smatral proračun za soglasno 
sprejet. Ostalo je nerešeno vpraša
nje zgradbe vodovoda, otročjega za
vetišča, javnega kopališča in še mno
go prepotrebnih stvari, ki pa jih vsled 
omejitve občinskih doklad zaenkrat 
ni mogoče rešiti. Pred zaključkom 
seje je g. župan še 'p rečita! banski 
odlok, s katerim je Žižek Franc raz
rešen dolžnosti občinskega odborni
ka vsled preselitve v Bos. Brod ter 
na njegovo mesto imenovan Gornik 
Franc, ključavničar v tovarni za du
šik. Ob 22. uri je g. župan sejo za
ključil.

Bistrica pri Limbušu.
Vlom v prodajalno Konzumnega 

društva za Slovenijo. V noči od 2. na 
3. decembra med pol 1. in pol 2. uro 
ponoči je vlomilec obiskal prodajal
no Konzumnega društva. Ko se je 
poslovodja pozno ponoči vrnil do
mov, je opazil, da je nekdo vdrl sko
zi odprtino v stropu v prodajalno, 
kjer je nasilno odprl blagajno, iz ka
tere je vzel 4835 Din s škatljo vred 
in potem izginil. Poslovodji- se je že 
d e lij časa zdelo obnašanje delavca 
Ivana Hudeta zelo sumljivo. Isto noč 
se je nahajal Hude v večji družbi, 
skupaj is poslovodjo. Tekom noči se 
je za nekaj časa odstranil iz 'družbe 
in se potem zopet vrnil. To je poslo
vod jo  le utrdilo v prepričanju, da 
more biti storilec samo omenjeni Hu
de. Prijavil je stvar orožnikom, ki so 
Hudeta iskali najprej na domu, pa ga 
niso našli, 'ker se je na v,se zgodaj s 
kolesom odpeljal v Maribor. Pri po
vratku iz M aribora so orožniki Hude- 
tu v Laznici zaprli pot. Hude je de
janje takoj priznal. Od ukradene vso
te so našli pri njem še 2659 Din, osta
lo je že potrošil. Omeniti je treba, da 
je bil Hude odbornik Konzumnega 
društva in se je tudli sicer udejstvoval 
v delavskem gibanju. Premotil ga je 
denar in to 'je postalo zanj usode- 
polno.

Med 7 prednostmi
ena :

1

T o  d o b r o  i m e  i n v e l i k a  i z b e r a  m e d  
n a j b o l j š i m i  s i r o v i n a m i  j a m č i t a ,  da  je  
v v s a k e m p o e d i n e m kosu e n a ko  i z b o r n o

*S<hi<htovo
Terpentinovc

Kulturni pregled.
Kiabund, Krog s kredo . (R epriza v  m a

riborskem  gledališču 12. nov.) Poleg  C an
karjev eg a  »Pohujšanja« in Zapolske »M ora
le«, je  K labundov »Krog s kredo« v  le
tošnji sezoni tre tja  vp rizo ritev , ki nas je 
zadovoljila. Zadovoljila nas je že sam a iz
b ira  kom ada, ki je bil podan v razkošni 
inscenaciji, razen teg a  pa so se potrudili 
tudi igralci, čeprav ne vsi.

»Krog s kredo« je napisal Kiabund po 
k itajskih  pravljičnih  m otivih, a vanj je znal 
spretno  vplesti borbo proti zatiran ju , kri
vici, korupciji — borbo, ki ostane vkljub 
rahli realistični prim esi v  popolnem skladu 
z ostalo  vsebino. R ežija  (J. Kovič) je  do- 
,bro podčrta la  prav ljičnost s scenerijo  (3. in 
6. scena), delom a tudi z igro, zag rešila  pa 
je  neodpustljivo napako, da je  po ljubljan
skem  vzorcu  č rta la  4. sceno (ječa), ki jo 
odlikuje značilen razgovor m ed H aitango in 
Čang-Lingom . S tem  črtan jem  je dosegla, 
da je  ostal zag ren jen i borec C ang-Ling p re 
malo obsvetljen.

J. Kovič je letos že dirugič izredno do
bro oprem il scenerijo , pozabiti pa bi ne smel 
na no tran jo  režijo  — sicer m u grozi ne
varnost, d a  se bodo n jegove režije odliko
va le  zgolj po zunanjih efektih, ne pa po 
notranji izdelanosti posam eznih tipov. N apr
til si je  v sek ak o r p reveč  dela s  tem , da 
je sam  igral Čang-Linga.

C ang-H aitango je podala Kraljeva s 
p ristno  naravnostjo , b rez  sentim entalnosti, 
zato  resnično in sočno. Blaž (Pao) je na
stopil m enda prvič v  večji vlogi in reči 
m oram o, da dokaj posrečeno; n jegov li
rični glas ga usposablja p rav  za slične vlo
ge. P ra v  tako nas je  iznenadila" sp rv a  sa
m ozavestna, a nato prihuljena ig ra  Groma 
(Cu-ču), ki se je zopet enkra t resnično po
trudil in je bil p rav  tako  dober v igri kot v  
m ask i; G rom  je  brezdvotnno sposoben ig ra
lec, ko bi le vedno hotel! Tudi Tovornik 
(Čao) se je  močno potrudil, dasi ne po
vsod s popolnim uspehom . Starčeva je sku
šala v  YU-Pei nakopičiti vso  dem oničnost, 
a se  mi je  zdela v  2. sceni prem alo p rep ri
čeva lna ; v sekako r pa je našla p ravo  noto v 
poslednji sceni. Daneš (Mandarin Ma) je bil 
v  2. sceni nekoliko p reveč malomaren; sa

m ozavestn i nastop v 1. sceni je  mnogo bo lj
še pogodil. Izm ed m anjših vlog sta  bili iz
delani: zvodnik Tong P. Koviča in bab ica  
Z akrajškove. D ragutinovičeva (C angovka) 
je  ob verzih  spolzela v  deklam acijo, ki jo 
je v rh  tega  kazila še slaba izgovorjava . —

T alpa.

Radio.
Radio delavske ure. Prihodnja ra

dio delavska ura ho v petek, 20. de
cembra ob 20, uri s sledečim progra
mom: 1. Ob 40 letnici socijalnega za
varovanja. (Predava dr. Joža Bohi
njec). 2. Zborno petje. (Prenos plo
šče.) 3. Alfons Petzold: Jutro pred 
tovarno. Pomni, Recitacija. 4. Dan
ska delavska visoka šola. (Poročilo.) 
5. Radio-koncert. V Ljubljani se pre
nos vrši vsakokrat v dvorani Delav
ske zbornice. Opozarjamo posebno 
na to uro, ker bo zvočnik sedaj izpo
polnjen. Vstopnine ni.

D elavske ure v radiu. N aš rad io  je  si
cer že dolgo prireja l delavske ure, v en d ar 
te  povečini niso izhajale iz d e lav s tv a  in 
tudi m ed delavstvom  kaj prida niso šle. Ne
izm erna škoda pa bi bila, ko bi tako  v ažn a  
ku ltu rna  pridobitev, k o t je radio, šla  b rez  
v rednosti mimo velikih plasti d e lavstva . 
Zato m oram o sam o od srca  pozdrav iti ini
c iativnost D elavske zbornice v  L jubljani in 
n jenega ta jn ika  U ratn ika na eni stran i, ter 
razum evanje  naše oddajne postaje  na  drugi 
strani, po katerih  se v doglednem  času uve
de v našem  rad iu  de lavska  ura, pri kateri 
bo sodelovalo  delavstvo  in ki bo nam enje
na po trebam  delavstva: P rog ram  bo  obse
gal točno 1 uro na teden  in bo obsegal ra z 
lične točke: K ratko predavanje, deklam aci
je, pevske in godbene točke, p rizore itd. 
Vodil bo vse  od D elavske zbornice določen 
in honoriran zaupnik, ki bo s sodelovanjem  
delavskih  kulturnih organizacij skrbel za 
enotnost in p estro st program ov. Želeti je 
sam o, da bi se radio  res razširil m ed de
lavstvom , k je r je ' bil doslej le red ek  pojav .

T. R. L.
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Božilek Vam želi vesele božične
Pripraviti hoče starim  in m ladim  veliko veselje, zato bo prinesel ob tej priliki m oderno in praktično drobnarijo in sicer:

otrokom :
Pestre telovnike . . . .  Din 70-— , 46-— ,
p u l o v e r j e ................................Din 75'— ,
s v i t e r j e .....................................Din 85'—, 36 '— ,
j o p i č e ......................................... Din 110-— ,
pletene o b le k c e .......................Din 150*—, 58'—,
bleyle-telovnike

damam:
Tople, volnene telovnike Din 76'— , 
telovnike z ovratnikom . Din 175'— , 105’— , 
intarsia telovnike in puloverje, m oderne ple
tene kostum e . . Din 340’— , 380’—, 450-— ,
sankaške g a r n i t u r e ........................... Din 395-— ,
t r i k o t h l a č e ................................Din bS1—-, 34 '— ,

gospodom :
telovnike iz čiste volne . Din 1 4 0 — , 105' 
štrapacne puloverje . . . Din 185-— , 110 
m odem e šale . . . Din 70 '— , 50’—, 45--
majice in h l a č e .......................Din 65 '—, 36-
g a m a š e ....................... Din 54 — , 45 '—, 36-

kravate, nogavice, naram nice.

Nadalje toplo spodnje perilo, nogavice in rokavice, lepe žepne robce in še m noge druge stvari v najboljši kvaliteti in najceneje pri

C. BUDEFELDT, MARIBOR, GOJPOJKA UL. 4-6.

Pristno slivovko, droženko, brinjevec, konjak, rum, vse vrste likerjev, sadnih sokov, špirita, vinskega kisa, ezenč- 
nega kisa, čaj v zavitkih in odprt. Glavna zaloga oranžade, lim onade, konjaka i. t, d. od tvrdke „P atria“, Zagreb.

JAKOB PERHAVEC MARIBOR. GOSPOSKA UL. 9
Na drobno! TOVARNA ZA IZDELOVANJE LIKERJEV, DEZERTNIH VIN IN SIRUPOV. Na debelo!

I

MALA NAZNANILA.
Poceni ure, zlatnino in srebrnino ter 
vsa v to  stroko spadajoča popravila pri

Albertu Eccarius
u ra r ,  M aribo r, S lom ikov  trg  5

L IP U Š  IG N A Z
mehanična delavnica za šivalne stro
je in kolesa izdelava prvovrstna po 

najnižjih cenah-

MARIBOR. KOROŠKA CESTA 9 0 .
Vulkani ziranj e

G u m i  j i  za avtom obile, snežne 
čevlje, galoše itd. se sprejem ajo 
v popravilo po solidnih cenah.

TERBOC. M aribor, e in o n l t r ž  4 .
Mehanična delavnica
za popravilo vseh vrst gramofonov, šivalnih strojev, 
pod jam stvom solidne in brezkonkurenčne cene,

JUSTIN GUSTINČIČ, MARIBOR
TATTENBACHOVA ULICA 1 4

Zadostuje dopisnica, da pridem po Vaše stroje 
in gramofone na dom.

ČITAJTE!
noro izišlo, socialno dramo Rndolia 

Golouha

KRIZA.
Naroča se pri upravi »Delavske Po
litike« v Mariboru, Ruška cesta 5. 
Vsaka naša knjižnica, vsak naš či- 
tatelj mora naročiti to našo najboljšo 

socialno dramo.

E lektro tehnična  delavnica

PRATTES & TRABI,
M aribor, V odnikov trg  št. 3.

Popravila vseh' vrst električnih strojev in 
aparatov, novo ovijanje sežganih elektro
motorjev, dynam o-strojev, transformatorjev 
itd. Lastna preizkuševalnica, točna in ku- 
lantna postrežba, zmerne cene, nakup in 
prodaja porabljenih motorjev in dynamo- 

strojev.

Enkratna ponudba.
Vsakdo, kdor za pol leta, t. J. za čas od 
1. aprila do 30. septembra naroči ali pa 
obnovi naročnino za Radiowelt, dobi po 
svoji volji eno izmed tukaj navedenih treh 
knjig od Hans Giinther u. Dr. P. Stuker in 
sicer: Radioexperim ente, Mk 3.80; Radio- 
tecnntscnes Lexncon, Mk 3.60; W o steckt 
der Fehler? Mk 4.— zastonj. Naročite se  
še danes! Samo oni abonenti imajo pravico 
do premije, ki pošljejo naročnino do 10. IV. 

in 1 S  (šiling) za pošto in zavojnino.

Tvornica Štampiljk
in prodaja v to  stroko  spadajočih potrebščin

T. Soklič
M aribo r, A le k san d ro v a  c. 43. 

V te k s tiln em  b a z a rju
Vetrinjska ulica St. 15

Maribor
se dobi pristno angleško sukno za 
obleke, plašče, svilo, platno itd. po 
najnižjih  cenah. -- O glejte si izložbe.

D . R O S IN A
Maribor, Vetrinjska u lica 20
nudi najugodneje nogavice, rokavice, čevlje, 
razne drobnine, vrvi, špago, papir, šolske po

trebščine parfumerijo, košare, igrače i. t. d.

I. MARIBORSKA DELAVSKA PEKARNA H. Z. Z O. Z.
Ustan. 1898 MABIBOR, TRŽAŠKA GESTA ŠTEV. 36—38 Telefon 324

Prodajalne v Slomškovi ulici štev. 2 In na Glavnemu trgu štev. 18
M oderno In hlgljenako urejena pekarna.— Priporočamo vsem organiziranim delav
cem in delavkam naše okusno pecivo v polni teži. Ozirajte se pri zahtevanju peciva iz 
Delavske pi.karne pri vseh prodajalcih peciva n a  z a v a r o v a ln o  z n a m k o  O. P.

AN ste že krili)
svoje potrebe v tiskovinah ■

o Dobavljamo vse tiskovine v p r v o v r s tn i  
izpeljavi in po n a j n iš  jih  cenah za vsa 
društva, industrijo, trgovine, pisarne itd.

Ljudska tiskarna d. d.
Maribor, Sodna ulica St. 20

» P R O D U K T  A “
TOVARNA KISA — JEŽICA PRI LJUBLJANI

nudi najfinejši špiritov in vinski kis.
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M a r i b o r ,  Aleksandrova cesta 1 f
B rezk o n k u ren čn e  cene  za v sak o v rs tn o  g a la n te 
r i jsk o  ro b o  In Igrače. Speclja lna trgov ina  z n o 
gavicami, k a k o r  tud i  p le ten in ,  te lovnikov, o b le k r  

čepic, doko ien lc  etc. la s tn e g a  Izdelka.
O troške nogavice od Din 5 —

dalje
M oške n ogavice od Din 5 —

dalje
D am ske nogavice od Din 7-—

dalje
Dam ske n ogavice s svilenim 

robom od Din 10'— dalje; 
Prlma flor n o g a v i c e  od 

Din 15’— dalje;
D am ske nogavice m elirane  

od Din 10-— naprej 
Nova za loga  igrač za

Dam ske nogavice la angleško 
melirane od Din 13-— dalje; 

R okavice vseh velikosti, trikot 
in pletene od Din 15-— dalje; 

Dam ske t r i k o t  h l a č e  od 
Din 20 — dalje;

V elika za logam ošk ega , dam
sk ega  In otroškega perila. 
Ovratniki in s a m o v e z n i c e  

od Din 1 0 - -  dalje.

B O Ž I Č N A  D A R I L A
po znatno znižanih cen a h -

D Specljelna Izložba za okraske božičnih drevesc. D

l t
Priznano dobre znamke, velika izbira,

ugodni nakup pri

JAKOB LAH
MARIBOR, GLAVNI TRG ŠT. 2

Pristna in prvovrstna v ina  z dalm atinskih o to 
kov, — Vis — Hvar —  Jelša  — dobite edinole v

gostilni „Rotovž“
na Rotovžkem trgu 8.

Istotam  se peče dnevno več vrst m o r s k i h  r i b ,  
ribja salata, ribja m arinada ter razna druga jedila 
topla in mrzla. O bilno kosilo Din 7 '—. Poskusite in 
se prepričajte, kajti tako dobro in po ceni se nikjer 
ne dobi kakor samo pri P o  v o d n i k u .  Vsa vina 
čez ulico Din 1-— po litru cenejša.

Se priporoča JOS. PO V O dnlk.

Poceni

božično darila
kupite v

Trpin ovem tekstilnem bazarju
Maribor, Vetrinjska ulica štev. 15.
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EBsKSŠ
Tiska: Lludska tiskat ta  d. d. v  Mariboru, predstavitell Josip Ošlak v  Mariboru. — Za konzorcij izdala In ure|u]e Viktor Eržen v Maribora.


